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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve



všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu smí vyžadovat využití patentu
(patentů). V souvislosti s tím ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo
použitelnost všech patentových práv. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu ISO neobdržela oznámení
o patentu (patentech), který smí být vyžadován pro implementaci tohoto dokumentu. ISO však
upozorňuje implementující organizace, že se nemusí jednat o nejnovější informace, které lze získat
z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze činit odpovědnou za
identifikaci všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 69 Aplikace statistických metod, subkomise
SC 8 Aplikace statistických a souvisejících metod na vývoj nových technologií a produktů.

Seznam všech částí řady ISO 24108 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

 

Úvod
Mřížové statistiky jsou geostatistiky vytvářené na základě prostorových mříží, často s poměrně
vysokým prostorovým rozlišením, které umožňují analyzovat regionální závislosti týkající se populace
a pracovních sil vyplývající z hospodářských a sociálních aktivit. Mohou pomoci analyzovat
nerovnováhy mezi poptávkou a nabídkou a poskytnout cenné poznatky pro optimalizaci strategického
plánu komercializace nových produktů a služeb s potenciálem celosvětové expanze.

V současnosti však definice mříží používané pro mřížové statistiky v mnoha zemích a organizacích
koexistují v různých podobách, což omezuje kontrolovatelnost kvality dat, jejich spolehlivost
a interoperabilitu. Je proto velmi vhodné tyto statistiky vytvářet, vyměňovat a využívat na základě
společného porozumění vycházejícího z mezinárodních norem.

S cílem podpořit společné mezinárodní porozumění nejen formálnímu popisu prostorových informací
souvisejících s mřížovými statistikami, ale i jejich statistickému využití, si tento dokument klade za
cíl následující dva body:



–     Komunikaci a rozhodování vyžadující společné porozumění mřížovým statistikám napříč více
sektory a organizacemi.

–     Podporu poskytování statistik čtvercových mříží i v zemích a oblastech, které dosud mřížové
statistiky nemají, včetně nových služeb podnikatelského sektoru.

–          

1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje základní princip statistik čtvercové mříže a zahrnuje následující:

–     Definovat či specifikovat soubor metod, které lze doporučit jako standardní postupy umožňující
přijímat politická rozhodnutí na základě společného porozumění mřížovým statistikám podle
různých norem referenčních systémů čtvercových mříží v různých zemích a oblastech, jež
mohou mít odlišné geografické kódovací systémy s různými geometrickými tvary.

–     Standardizovat metody umožňující převodní výpočty mezi mřížovými statistikami založenými
na různých referenčních systémech mříží s odlišnými geometrickými tvary, a to použitím
metody poměrného rozdělení (prorating) podle ploch čtverců mříže a metody výpočtu
aproximačních chyb, pro účely výměny takto převedených statistik z mříže.

Existují i jiná prostorová vyjádření než mřížový čtverec, avšak tento dokument se na prostorová
vyjádření jiná než mřížový čtverec nevztahuje.

POZNÁMKA Kapitola 4 a kapitola 5 definují statistiky čtvercových mříží a uvádějí některé metody
jejich tvorby. Kapitola 6 doporučuje metody převodu mezi statistikami čtvercových mříží vytvořenými
na základě různých referenčních systémů čtvercových mříží.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


